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SKRIPTA 
 
Boháček Milan, Brandejská Zdeňka, Trumpešová-Rudolfová Eva 
Inteligent Vocabulary.  Glosář k učebnici Intelligent Business: Upper Intermediate. 
1. dotisk 1. vydání, Brno, MU, 2008 
Slovníček je určen studentům anglického jazyka jako podpůrný materiál k učebnici Intelligent 
Business: Upper Intermediate, jehož cílem je předložit nejdůležitější slovní zásobu 
probíraných lekcí včetně syntaktických, předložkových a idiomatických vazeb. Důraz je 
kladen jak na odbornou, tak i na obecnou anglickou slovní zásobu úrovně“pokročilý“. 
Publikace má sloužit nejen k práci v hodinách anglického jazyka, ale také při samostudiu. 
 
Petr Červinek  
Pojistná matematika I, MU, 2008 
Skripta jsou určena především studentům, kteří absolvují předmět Pojistná matematika I na 
Ekonomicko-správní fakultě Masarykovy univerzity. Předmět Pojistná matematika I se 
zabývá pojistnou matematikou životního pojištění. Jedná se o úvod do pojistné matematiky 
životního pojištění. Autor předpokládá, že studenti mají absolvován předmět Pojišťovnictví 
nebo ekvivalent a že jsou tedy schopni porozumět používaným výrazům z oboru 
pojišťovnictví. 
 
Hušková Helena  
Německá čítanka ekonomických textů s cvičeními, Brno, MU, 2008 
Německá čítanka ekonomických textů s cvičeními je určena všem studentům němčiny na 
Ekonomicko-správní fakultě MU, kteří si chtějí osvojit techniky čtení odborného 
cizojazyčného textu a zároveň proniknout do současné slovní zásoby ekonomických témat. 
Základem je třináct autentických textů z ekonomických rubrik německy psaných periodik, 
svou náročností se texty pohybují mezi úrovní B2 až C2 Společného evropského referenčního 
rámce pro jazyky. 
Cvičení jsou zaměřena na schopnost globálního i detailního čtení s porozuměním a práci 
s odborným lexikem. K některým kapitolám jsou připojena  překladová cvičení. Cílem této 
jazykové příručky je podpořit  schopnost studentů vnímat cizojazyčný  text jako zdroj 
informací a studijní materiál. 
 
Hýblová Eva 
Řešené příklady z finančního účetnictví,  Brno, MU, 2008 
Skriptum Řešené příklady z finančního účetnictví je sbírkou příkladů, doplňující studijní 
literaturou povinného kurzu Finanční účetnictví I a II, prezenčního i kombinovaného studia, 
určenou především k samostudiu. Obsahuje kapitoly bilancování majetku a zdrojů, účty a 
pravidla účtování, kontrolní systém účetnictví a základy účtování o majetku, závazcích, 
nákladech, výnosech, vlastních a cizích zdrojích financování. Každá z kapitol obsahuje 
stručný souhrn teorie, řešený příklad, příklady k procvičování doplněné výsledky a opakovací 
test.  
 
Hýblová Eva 
Mezinárodní účetnictví pro kombinované studium, Brno, MU, 2008  
Skripta Mezinárodní účetnictví pro kombinované studium jsou určena pro předměty Evropské 
účetnictví a Mezinárodní účetnictví v kombinované formě studia. Obsahují kapitoly týkající 
se regulace a harmonizace účetnictví, direktiv Evropské unie a vybraných Mezinárodních 



standardů účetního výkaznictví. Význam Mezinárodních standardů účetního výkaznictví při 
sestavování účetní závěrek stále roste. Standardy procházejí procesem neustálého vývoje, 
aktualizacemi, vznikají nové, které reagují na aktuální ekonomický vývoj. Vzhledem k jejich 
rozsahu jsou v publikaci uvedeny pouze vybrané standardy, vztahující se hlavně 
k zobrazování majetku a sestavování účetních závěrek. 
 
Křížová Zuzana 
Praktikum z předmětu Abeceda mzdových systémů, 2., přepracované vydání, Brno, 
MU, 2008 
Druhé, doplněné vydání skript „Praktikum z předmětu Abeceda mzdových systémů“ je 
určeno zejména studentům Ekonomicko-správní fakulty Masarykovy univerzity v Brně. 
Obsahem publikace je přehled výukových a požadovaných studijních aktivit, přehledy 
základních pojmů, úkoly a cvičení a v neposlední řadě také vybrané materiály, které budou 
používány na seminářích a při samostatné přípravě studentů. Řešená problematika je z oblasti 
tvorby mzdových systémů a mzdového účetnictví v podnikatelské sféře. Tato publikace je 
určena hlavně pro výuku v seminárních cvičeních a je rozčleněna do dvanácti kapitol.  
Od druhé až do poslední, dvanácté kapitoly, jsou jednotlivé pokyny a úkoly pro přípravu 
zadávány tak, aby bylo možné řešení uvést přímo do studijního textu. Případové studie a 
příklady uváděné v publikaci jsou upraveny podle legislativy aktuálně platné k 30. dubnu 
2008. Skriptum může být užitečné nejen pro studenty, ale i pro ostatní zájemce, kteří se 
zabývají mzdami a mzdovým účetnictvím v podnikatelské praxi a chtějí si rozšířit své 
znalosti.  
 
Nekuda Jaroslav, Kuželíková Lucie, Poláček Jiří 
Sociálně-ekonomické informace a práce s nimi, Brno, MU, 2008 
Příručka popularizující formou přináší vše důležité k akademickým dovednostem 
vysokoškolského studenta: vyhledávání odborných elektronických informací, psaní úhledných 
textů, autorská etika, technika citování a také minimum vědy o vědě. Stranou nezůstanou také 
webové vyhledávače, nejdůležitější  placené i volně přístupné databáze. Text je vhodný pro 
vysokoškoláky, vědeckovýzkumné pracovníky a všechny, kteří jsou zvídaví a rádi by si 
udrželi orientaci ve světě elektronických informací 
 
Pánek Dalibor, Valová Ivana 
Bankovní regulace a dohled, Brno, MU, 2008 
V tržních ekonomikách patří bankovní sektor mezi nejvíce regulovaná odvětví. Je to dáno 
zejména tím, že podnikatelská činnost bankovních institucí  se vyznačuje celou řadou 
specifik. Roli zde hraje také postavení centrální banky ve dvoustupňovém  bankovním 
systému pro tržní ekonomiky. 
Skripta pojednávají postupně o vzniku, podstatě a cílech bankovní regulace a dohledu, dále o 
důvodech jeho existence a jeho součástech. Dále se věnují vývoji bankovní regulace a 
dohledu v České republice a porovnávají systémy dohledu  a regulace bank ve vybraných 
zemích světa. Zařazena je také problematika mezinárodního působení obchodních bank. Dále 
jsou zmíněny tendence vývoje v dané oblasti a názory kritiků na činnost centrálních bank. 
Závěr skript je věnován aktuálním problémům bankovního sektoru včetně reakce centrálních 
bank na tyto problémy. 
 
Sedláček Jaroslav,  Valouch Petr 
Účetnictví a daně, 2., přepracované vydání Brno, MU, 2008 
Skriptum je určeno studentům Ekonomicko-správní fakulty Masarykovy univerzity v Brně 
pro výuku předmětu Účetnictví a daně vyučovaného jako povinně volitelný kurz  



v 8. semestru pro magisterský studijní obor Finanční podnikání. Obsahem publikace jsou 
teoretické poznatky týkající se daňové problematiky (zejména daně z příjmů) fyzických  
i právnických osob, stejně jako řešené příklady týkající se vykládané problematiky. 
 
Šmajs  Josef a kol. 
Podnikatelská a environmentální etika, Brno, MU, 2008 
Učební text, který je určen studentům ekonomických fakult  i dalším zájemcům, nabízí jednak 
evolučně ontologickou reflexi předpokladů podnikatelské a environmentální etiky, a jednak 
čtenáře seznamuje s aktuálním stavem vývoje obou těchto „aplikovaných“ forem etiky. Ve 
druhé kapitole se pojednává o širším ontologickém základu každé současné etické teorie. Je 
zde posuzován i filosofický problém člověka, přírody, kultury, problém vzdělání, vztah 
techniky a lidské práce, problém místa a role ekonomiky v přírodě. Třetí kapitola je věnována 
etice v podnikatelské praxi. Obsahuje např. otázky společenské odpovědnosti v podnikání, 
etické chování podniků na trhu, etiku managementu, etické kodexy v podnikové praxi, etický 
a sociální audit. Obsahem čtvrté kapitoly je uvedení do historie environmentální etiky, 
komentář k základním textům této etiky, charakteristika vybraných konceptů environmentální 
etiky. 
 
Šelešovský Jan, Bakoš Eduard, Špaček David a kol. 
Vybrané přístupy, metody a nástroje managementu regionální a místní správy a jejich 
kontext, Brno, MU, 2008 
Součástí reformy veřejné správy jsou také změny v nástrojích a metodách řízení. Mezi ně 
náleží především metody řízení kvality jako je Benchmarking, CAF, BSC, EFQM a ISO 
normy. Dále nástroje strategického řízení (strategické plánování, projektové řízení, SWOT 
analýza, marketing, rozpočtový a finanční management) a podpůrné nástroje jako je „e-
government“. Publikace osvětluje význam a genezi uvedených nástrojů, jejich teoretické 
předpoklady a možnosti uplatnění v územní veřejné správě.  
 
Suchánek Petr, Škapa Radoslav 
Business management in the Czech Republic, Brno, MU, 2008 
Publikace je koncipována jako průřezová a prolínají se v ní tudíž nejrůznější témata vztažená 
k podnikovému hospodářství tak, aby si studenti (zejména zahraniční) udělali komplexní 
přehled o aktuálních problémech podniků ČR a o přístupu, který se používá při jejich řešení. 
V jednotlivých kapitolách jsou vhodně slaďovány praktické poznatky s aktuálními 
teoretickými koncepty, přičemž se zde zpravidla přechází od obecných poznatků, týkajících se 
celé ekonomiky a makroekonomických vztahů, k problémům konkrétním, týkajícím se dílčích 
oblastí (odvětví, podniků). Problematika je přitom nazírána z podnikohospodářského hlediska 
bez ohledu na optiku pohledu (tzn. makro- nebo mikro-měřítko). 
 
Valouch Petr 
Účetnictví komerčních pojišťoven , 2., přepracované vydání, Brno, MU, 2008 
Skriptum Účetnictví komerčních pojišťoven je určeno studentům Ekonomicko-správní fakulty 
Masarykovy univerzity v Brně pro výuku předmětu Účetnictví pojišťoven vyučovaného jako 
povinně volitelný kurz v 9. semestru pro magisterský studijní obor Finanční podnikání. 
Obsahem publikace jsou teoretické poznatky týkající se účetnictví pojišťoven, jeho právní 
úpravy, účetních výkazů a informací pro efektivní řízení komerční pojišťovny. 
 
Žítek Vladimír 
Regionální politika, Brno, MU, 2008 



Cílem publikace „Regionální politika“ je předložit zájemcům o tuto tématiku z řad studentů a 
odborné veřejnosti pokud možno ucelený přehled dané problematiky. V šesti kapitolách je 
možné proniknout nejen do oblasti vlastní implementace, ale též pochopit důvody a smysl 
využívání nástrojů regionální politiky. Pozornost je věnována elementárnímu, ale současně 
klíčovému pojmu, kterým je region. V návaznosti na jeho vymezení je otevřena problematika 
vzniku regionálních disparit. Součástí textu je relativně stručný teoretický přehled 
zdůrazňující překonání tradiční (exogenní) regionální politiky a její současné pojetí, 
označované jako endogenní. Následně jsou prezentovány cíle, podporované regiony a nástroje 
regionální politiky. Regionální politika má sice dvě dimenze, a to národní a evropskou, ale 
současně je poměrně nesnadné je zcela oddělit a popravdě to není ani žádoucí. Přesto takové 
členění, alespoň tam, kde je to možné, předložený text nabízí. Byly využity veškeré 
strategické, programové a metodické dokumenty ústředních správních orgánů na úrovni ČR i 
Evropské unie a výsledkem je přiměřeně rozsáhlý komplexní přehled regionální politiky 
v ČR. Poslední kapitola na několika stránkách představuje základní parametry kohezní 
politiky v ostatních zemích Visegradské čtyřky, tedy Slovenska, Maďarska a Polska. 
 

DSO 
 
Fojtíková Jarmila 
Daňový systém, 2., přepracované vydání, Brno, MU, 2008 
Publikace poskytuje komplexní pohled na problematiku daňového systému v ČR. Vymezuje 
základní pojmy daňové problematiky a pravidla a postupy v daňovém řízení, pozornost je 
věnována také pojistnému na veřejné zdravotní pojištění a sociální zabezpečení. Na 
problematiku zdaňování jednotlivých přímých a nepřímých daní jsou zaměřeny samostatné 
kapitoly, kde je podán přehled o postupech zdanění a technice stanovení základu daně a 
daňové povinnosti u jednotlivých daní. Publikace je zpracována dle právního stavu platného 
k 1.6.2008. 
 
Hřebíček Vladimír 
Řízení lidských zdrojů, Brno, MU, 2008 
Učebnice slouží jako podklad pro studium předmětu řízení lidských zdrojů na ESF MU 
v Brně. Je rozdělena do dvanácti kapitol podle probíraných přednášek a zahrnuje následující 
témata: 1. Úvod do řízení lidských zdrojů, 2. Trh práce, získávání a výběr zaměstnanců, 3. 
Organizační kultura a řízení lidských zdrojů, 4. Vytváření efektivních týmů, 5. Rozvoj a 
vzdělávání zaměstnanců, 6. Princip vůdcovství a řízení lidských zdrojů, 7. Motivace a 
chování zaměstnanců v organizacích, 8. Hodnocení zaměstnanců, 9. Hodnocení práce a 
systémy odměňování zaměstnanců, 10. Management znalostí v organizaci, 11. Vedení změn 
v organizaci a management lidských zdrojů, 12. Uvolňování a propouštění zaměstnanců.                       
 
Mervartová Jana 
Pracovní právo, Brno, MU, 2008 
Pracovní právo je již druhým vydáním distanční studijní opory.  Jedná se o podstatně 
přepracované vydání, které reaguje na nový zákoník práce, účinný k 1. 1. 2007. Studijní text 
je rozvržen do kapitol v návaznosti na strukturu zákoníku práce a dále se dotýká vybraných 
otázek kolektivního pracovního práva a právní úpravy zaměstnanosti. Obsahuje komplexní, 
přehledný a srozumitelný výklad pracovního práva ČR. Uvedené příklady v textu poslouží 
k vyřešení určitých situací z pracovní praxe. 
Je určena studentům kombinovaného studia vysokých škol ekonomického směru, ale může 
zaujmout i širší veřejnost. 
 



Pánek Dalibor, Valová Ivana 
Bankovní regulace a dohled, 2., přepracované vydání, Brno, MU, 2008 
Distanční studijní opora je zpracována ke kurzu „Bankovní regulace a dohled“ zařazeného do 
studijního programu na Ekonomicko-správní fakultě Masarykovy univerzity. Jejím cílem je 
vysvětlení základních pojmů a vztahů souvisejících s problematikou bankovní regulace a 
dohledu. Distanční studijní opora dává ucelený přehled o organizaci a smyslu bankovní 
regulace a dohledu a institucích tyto činnosti vykonávajících. Z tohoto pohledu jistě rozšíří 
znalosti a poskytne další informace svým čtenářům v oblasti bankovnictví. 
Předpokladem jejího efektivního využití jsou základní znalosti problematiky je znalost 
bankovního podnikání a bankovních produktů. 
 
Řezáč František,  Šikulová Miroslava 
Marketing v pojišťovnictví, Brno, MU, 2008 
Distanční studijní opora je určena pro studující oboru Finančního podnikání, bakalářského 
kombinovaného studijního programu a programu Celoživotního vzdělávání. Studiem textu 
„Marketing v pojišťovnictví“ se čtenáři seznámí s marketingovou koncepcí řízení v oblasti 
pojišťovnictví, s vývojem marketingu ve službách a v pojišťovnictví, s marketingovým 
procesem, marketingovým mixem, marketingovou komunikací a s řízením vztahů se 
zákazníky. Znalosti získané studiem uvedeného textu jim umožní orientovat se v nabídce 
pojistných produktů z pohledu marketingového způsobu řízení a uplatňování nástrojů 
marketingového mixu. 
 
Škarabelová Simona  
Veřejná politika, Brno, MU, 2008 
Distanční studijní opora Veřejná politika  je určena pro studující kombinovaného studia 
studijního oboru Ekonomika a řízení státních neziskových organizací. Studenti se seznámí  s 
problémovými oblastmi  veřejné politiky a  občanské společnosti v moderním státě, jako jsou  
vznik, význam a funkce státu, historie právního a sociálního vymezení pojmu veřejnost, s 
veřejnou politikou jako praxí a studijním předmětem, s interdisciplinaritou veřejné politiky a 
jejím vztahem k sociální politice a veřejné správě, s historií vzniku občanské společnosti a 
jejími hlavními principy, na jejichž základech vzniká občanský, resp. Neziskový 
 
 
MONOGRAFIE 

 
Blažek Ladislav, Viturka Milan 
Analýza regionálních a mikroekonomických aspektů konkurenceschopnosti, Brno, MU, 
2008 
Publikace shrnuje statě vážící se k analýze disparit v regionálním vývoji, možností měření 
regionálních inovačních výstupů a fungování podnikatelských inkubátorů. Další statě jsou 
orientovány na analýzu výsledků empirického šetření konkurenceschopnosti podniků 
v odvětvích zpracovatelského průmyslu a stavebnictví 
 
 
Blažek Ladislav a kol. 
Konkurenční schopnost podniků . Analýza faktorů hospodářské úspěšnosti. Brno, MU, 
2008 
Předložená publikace je monografií prezentující výsledky jedné z oblastí výzkumných aktivit 
Centra výzkumu konkurenční schopnosti české ekonomiky, a to oblasti zaměřené 
na problematiku konkurenční schopnosti podniků. Jedná se o prezentaci výsledků výzkumné 



práce realizované v roce 2008, orientované na analýzu faktorů hospodářské úspěšnosti 
podniků sídlících v České republice. Tato analýza úzce navazuje na empirické šetření 
uskutečněné v roce 2007 a k němu se vztahující statistické zpracování v podobě primární 
analýzy dat, získaných z dotazníkového šetření a dalších informačních zdrojů. 
 
 
Slaný Antonín a kol.  
Konkurenceschopnost ekonomiky (komparace zemí 10CE), Brno, MU, 2008 
Publikace vznikla s podporou projektu MŠMT výzkumná centra 1M0524 a odpovídá 
plánovaným výstupům pro rok 2008. Publikace je rozdělena do tří základních kapitol, ve 
kterých je provedena základní analýza konkurenceschopnosti deseti zeměmi (10CE), které 
v nedávné době vstoupily do Evropské unie. Jedná se o následující země Česko, Slovensko, 
Polsko, Maďarsko, Slovinsko, Estonsko, Lotyšsko, Litvu, Rumunsko a Bulharsko. Práce tak 
svým obsahem navazuje na předcházející monografie z roku 2006 (Konkurenceschopnost 
české ekonomiky – vývojové trendy) a z roku 2007 (Faktory konkurenceschopnosti – 
komparace zemí V/4). 

 

Tomeš Zdeněk, Žídek Libor a kol. 
Determinanty hospodářského růstu v zemích východní Evropy, Brno, MU, 2008 
Publikace analyzuje faktory ekonomického růstu ve vybraných zemích střední a východní 
Evropy. Mezi analyzované země byly zařazeny – Slovinsko, Bulharsko, Rumunsko, Litva, 
Lotyško a Estonsko. Autoři jednotlivých kapitol se zaměřili na faktory extenzivního a 
intenzivního růstu. Mezi vybrané analyzované problémy byly mimo jiné zařazeny aspekty 
trhu práce - včetně demografického vývoje migrace a sociální politiky; faktory ovlivňující 
zásobu kapitálu - včetně monetární politiky a také mezinárodních pohybů kapitálu; a faktory 
s vlivem na produktivitu práce - v podobě politického vývoje, regulací, strukturální politiky a 
zahraničního obchodu. 
 
 
SBORNÍKY 

 
Blažek Ladislav 
Konkurenceschopnost podniků, část I., část II, Brno, MU, 2008 
Sborník obsahuje příspěvky z mezinárodní konference, která se konala 5.-6. února 2008 
v Brně pod záštitou děkana ESF MU doc. Ing. Martina Svobody, Ph.D. 
 
Blažek Ladislav 
Vývojové tendence podniků IV, Brno, MU, 2008 
Dvousvazková publikace shrnuje výsledky řešení úkolů Specifického výzkumu realizovaného 
na Katedře podnikového hospodářství Ekonomicko-správní fakulty Masarykovy univerzity 
v roce 2008. 
První svazek obsahuje příspěvky zaměřené na vyhodnocení empirického šetření 
konkurenceschopnosti podniků se sídlem v České republice. Daná problematika byla řešena 
v rámci výzkumného úkolu s názvem Hlavní úkol 01 „Konkurenceschopnost podniků“ a 
v úzké spolupráci s Centrem konkurenční schopnosti české ekonomiky. 
Druhý svazek obsahuje příspěvky zpracované v rámci těchto výzkumných úkolů: 

� Hlavní úkol 02 Sítě malých a středních podniků v ČR 
� Hlavní úkol 03 Tvorba hodnoty ve zpětných tocích na B2B trzích 



� Hlavní úkol 04 Specifika družstevní ekonomiky v ČR a nové trendy po vstupu do EU 
� Hlavní úkol 05 Reálné opce a možnosti tvorby portfolia 
� Hlavní úkol 06 Progresivní nástroje řízení výkonnosti podniků 
� Hlavní úkol 07 Sociální a psychologická rovina managementu 

Bakoš Eduard, Kop Radomír, Šelešovský Jan 
Spolupráce veřejného a soukromého sektoru při řešení mimořádných událostí, Brno, 
MU, 2008 
Sborník obsahuje příspěvky z konference, která měla za cíl výměnu zkušeností 
z problematiky veřejných a soukromých řešení dopadů mimořádných událostí. Uspořádání 
konference bylo motivováno snahou dát příležitost k setkání všem zainteresovaným stranám, 
kterým záleží na zvládání dopadů mimořádných událostí v kontextu udržitelného rozvoje ČR. 
V příspěvcích jsou presentovány dosavadní zkušenosti z krizového řízení v  ČR i analýzy 
nákladů a efektů možných strategií řešení dopadů mimořádných událostí.  Představeny jsou i 
zahraniční zkušenosti z této oblasti. Obsahem sborníku jsou také závěry z konference, 
formulované na základě diskuse názorů a stanovisek zúčastněných jednotlivců a skupin. 
Závěry konference podporují realizaci konkrétních opatření, která budou dlouhodobě 
minimalizovat dopady mimořádných událostí na majetek i životy občanů a současně budou 
v souladu s potřebami dalšího rozvoje regionů ČR i ČR jako celku. Sborník vyšel na DVD 
 
Červinek Petr 
Evropské finanční systémy 2008, Brno, MU, 2008 
Mezinárodní vědecká konference Evropské finanční systémy 2008 se konala 25.6 – 26.6.2008 
na Ekonomicko-správní fakultě MU a byla zaměřena na prezentaci poznatků teorie a praxe 
v oblasti finančních systémů. Zvláštní důraz byl kladen na nové podmínky, které souvisejí se 
vstupem do EU, a připravovaná regulační opatření v peněžnictví, na finančních trzích, 
v pojišťovnictví, účetnictví a daňové soustavě a jejich dopady do podnikové sféry. Obsahem 
tištěného sborníku jsou příspěvky účastníků konference. Tento sborník v elektronické podobě 
je dostupný na http/econ.muni.cz/katedra-financi/konference/. 
 
Červinek Petr, Rejnuš Oldřich, Krajíček Jan 
Garantované obchodování komodit na komoditních burzách, Brno, MU, 2008 
Mezinárodní vědecká konference „Garantované obchodování komodit na komoditních 
burzách“, která se konala ve dnech 25.6.–26.6.2008 na Ekonomicko-správní fakultě 
Masarykovy univerzity ve spolupráci Ekonomicko-správní fakulty a Plodinové burzy Brno,  
byla v pořadí již osmou konferencí tohoto odborného zaměření pořádanou od roku 
2000. Svým odborným zaměřením a skladbou přednesených příspěvků logicky navázala na 
všechny konference předchozí, přičemž jejím základním posláním bylo podpořit další vývoj 
komoditního burzovnictví v České republice v podmínkách stávajícího členství České 
republiky v Evropské unii, se zvláštním zaměřením na problematiku burzovního obchodování 
zemědělských komodit. Tento sborník v elektronické podobě je dostupný na 
http/econ.muni.cz/katedra-financi/konference/. 
 
Rektořík Jaroslav, Šelešovský Jan,  Bakoš Eduard a kol. 
Návrhy na implementaci specifických nástrojů  a metod financování procesů prevence, 
eliminace  a obnovy území, které může být zasaženo mimořádnou  událostí velkého 
rozsahu v případech, kdy lze území prostorově vymezit, Brno, MU, 2008 
Sborník obsahuje referáty ze semináře konaného 8.11.2007 ve Smilovicích, na kterém byly 
prezentovány a diskutovány výsledky projektu se stejným názvem jako je název sborníku,   



realizovaného v roce 2007 řešitelským týmem ESF MU. Zadavatelem projektu bylo 
Ministerstvo financí ČR. Sborník vyšel  pouze na CD. 
 
Klímová Viktorie 
XI.. Mezinárodní kolokvium o regionálních vědách, Brno, MU, 2008 
Sborník obsahuje texty referátu prezentovaných na XI. mezinárodním kolokviu o regionálních 
vědách  pořádaného Katedrou regionální ekonomie a správy Ekonomicko-správní 
fakulty MU, které se konalo v Pavlově ve dnech 18. - 20. června 2008.   Příspěvky ve 
sborníku jsou řazeny tématicky. Článků autorů se věnují širokému okruhu problémů. Počínaje 
základními faktory regionálního rozvoje, přes konkurenceschopnost a inovace v regionech a 
využívání prostředků Evropské unie až po problematiku obcí a venkovských regionů. Sborník 
vyšel pouze na CD. 
 
Kunc Josef, Nunvářová Svatava, Opluštilová Irena 
Seminář k mezinárodnímu roku planety Země, Brno, MU, 2008 
Recenzovaný sborník příspěvků ze semináře k „Mezinárodnímu roku planety Země, 
uspořádaného Katedrou regionální ekonomie a správy ESF MU, obsahuje 26 příspěvků. Tyto 
se tematicky orientují zejména na oblast sociálních (sociální a ekonomická geografie, 
ekonomie), technických (urbanismus a územní plánování) a přírodních (fyzická geografie, 
krajina a životní prostředí, cestovní ruch) věd. Tímto širokým záběrem vhodně akcentují 
současné globalizační problémy k nimž se vyhlášený Mezinárodní rok planety Země váže. 
Sborník je určen širší odborné veřejnosti rekrutující se především z uvedených vědních oborů. 
 
Oškrdalová Gabriela 
Deriváty a řízení rizik v prostředí nové regulace EU, Brno, MU, 2008 
„Derivatives and risk management in the new EU regulatory landscape“ je sborník příspěvků 
ze semináře “Derivatives and risk management in the new EU regulatory landscape” 
pořádaného Institutem pro finanční trh. Sborník obsahuje příspěvky věnované oceňování 
portfolia a využívání finančních derivátů a moderních strukturovaných produktů k řízení rizik, 
používání derivátů v České republice,změnám ve směrnici o kapitálové přiměřenosti a 
směrnici UCITS. Příspěvky jsou určeny osobám zajímajícím se o portfolio a risk 
management, o používání derivátů k zajištění a dopady nové regulace EU na finanční 
instituce. Sborník vyšel pouze na CD. 
 
Póč David, Bakoš Eduard, Horňáková Michaela 
Praxe a stáže studentů vysokých škol, Brno, MU, 2008 
Sborník příspěvků z odborného semináře „Praxe a stáže studentů vysokých škol“ je výstupem 
projektu MŠMT „Inovace v rozvoji praxí a stáží studentů prezenčního studia“. Příspěvky 
dokumentují zkušenosti i problémy související se zabezpečením, realizací i absolvováním 
praxí a stáží studentů vysokých škol v  České republice a ve vybraných zemích. Sborník je 
vhodným podkladem pro nastavení dalších metodických postupů prohlubování a podporování 
praxí v českém vzdělávacím procesu. 
 
 


